

江苏省城市足球联赛第三轮

盐城球迷为主队加油。



1比0

盐城队力克淮安队取得两连胜

本报讯（记者 陈雪峰 张咪）赢了！赢了！6月1日下午，江苏省城市足球联赛第三轮赛事在盐城奥体中心体育场激情上演。坐镇主场的盐城队凭借祁睿在第88分钟的关键进球，1比0力克淮安队，延续主场胜利势头。

比赛开场后，双方迅速进入激烈拼抢状态。第16分钟，淮安队率先发难，左路发起攻势，但是射门偏出。第26分钟，盐城队在对方禁区制造险情，却未能转化为进球。第27分钟，淮安队再次左路突破，盐城队门前李

智良神勇扑救力保球门不失，上半场双方互交白卷。

易边再战，淮安队在第49分钟获得绝佳机会，前锋门前劲射，李智良再次贡献精彩扑救。第56分钟，盐城队前场打出精妙配合形成直塞，可惜未能破门。此后，双方你来我往，第77分钟淮安队射门击中门柱，第81分钟盐城队左路配合后的射门被淮安队门将飞身化解。直至比赛第88分钟，盐城队后场任意球快速开出，36号祁睿左路突入禁区，晃过后卫抽射远角，皮

球击中门柱内侧弹入网窝。盐城队打破场上僵局。此后盐城队稳固防线，将1比0的比分保持到终场。

这场足球盛宴成为球迷的狂欢时刻。本场比赛吸引22613名观众到场观赛，创下赛事观众人数新纪录。即便主办方多次加售门票，仍供不应求。“盐城雄鹿”球迷高唱战歌，“淮安骏马”远征军以擂鼓助威，现场气氛热烈非凡。

看台上，一支“城市英雄”观赛团格外引人注目。他们有“全国见义勇为

英雄”徐兆学、“全国劳动模范”宋红浩、“全国最美基层民警”孙益海、“全国好警嫂”武红梅（与丈夫孙益海同获“全国最美家庭”）、“中国好人”田士华。他们来到比赛现场，为运动员们助威，为足球运动喝彩，更为奋斗精神加油。

回顾前两轮比赛，盐城队在5月11日客场1比1战平徐州队、5月24日主场3比0大胜泰州队。接下来，盐城队将于6月14日客场挑战宿迁队，6月28日回归主场对阵镇江队。

盐城大纵湖生态铁人三项赛圆满收官

本报讯（记者 程伟）6月1日，2025年江苏盐城大纵湖生态铁人三项赛在盐都区大纵湖圆满收官。这场由中国铁人三项运动协会指导，盐城市体育局与燕舞集团有限公司主办的赛事，吸引了全国26个省份的500多名“铁三”爱好者同场竞技。最终，男子精英组冠军由浙江省铁人三项运动协会选手郭子源夺得，女子精英组冠军由厦门市铁人三项运动协会的乔贝贝夺得。

此次赛事设置精英组、全程分龄组、团体接力组、骑跑两项组四大组别，既满足专业选手挑战自我的需求，也为大众爱好者提供了参与平台。其

中，团体接力组创新性允许2至3名运动员接力完成三项赛程，通过项目分段协作考验团队默契，成为赛事一大亮点。

早晨7时30分，率先开赛的精英组竞争尤为激烈。男子组中，浙江省铁人三项运动协会的选手郭子源凭借游泳赛段的出色发挥（20分23秒率先出水），在自行车赛段以全场最快成绩一骑绝尘，最终以2小时1分33秒的总成绩摘得冠军，李琦晟、李郴分获亚军。女子组竞争非常胶着，厦门市铁人三项运动协会的乔贝贝虽在游泳赛段被超越，但凭借骑行赛段与跑步赛段的强力

冲刺，以2小时27分成绩锁定冠军，于姝珺、敖翔紧随其后获奖。

8时开赛的团体接力组掀起另一波高潮。男子团体接力赛中，程恒杰、胡晓海、马玉同凭借游泳的微弱优势、自行车的稳定输出和跑步的冲刺能力，以综合成绩2小时6分9秒夺冠；女子团体接力冠军由沈柳柳、武秋芳、姚小燕斩获，混合团体接力冠军则归属罗鹏、尹斌、张隔俊。各队伍在项目接力中展现的协作精神，赢得现场观众阵阵欢呼。

同日上午进行的骑跑两项组比赛中，自由个人会员曹继林（男子组18至

39岁）、泰州市铁人三项运动协会李康（男子组40至69岁）、南通市铁人三项运动协会刘姣延（女子组18至39岁）、自由个人会员白梅（女子组40至69岁）分别获得各自组别冠军，为赛事再添精彩。

随着最后一组选手冲过终点线，本次最美、最具挑战性的生态“铁三”盛会圆满落幕。这场赛事兼具竞技性与观赏性，不仅点燃了我市全民健身的竞技热情，更吸引全国“铁三”爱好者齐聚盐城。赛事以体育为引擎，带动文旅、餐饮等产业发展，选手们以赛会友，搭建起跨地域交流桥梁。

新晋市劳模系列报道之四

□记者 张兆领 陈灿

破国外垄断。

绿色储能的“先行者”。江苏超威电源技术总监马洪涛，深耕铅酸蓄电池领域20年，用创新重塑行业标准。他主持制定《电动自行车用阀控式铅酸蓄电池》等5项国家（行业）标准，发明铅炭电池材料筛选方法，使动力电池循环寿命提升30%，年创造产值24亿元。与浙江大学合作的石墨烯储能电池项目，突破不可逆硫酸盐化难题，申报发明专利3项，为智能电网建设提供关键技术支撑。其团队研发的高性能动力电池产品，每年可节约电能2.7亿kWh，减少碳排放21.6万吨，让“绿色储能”照进现实。

石油装备的“破局者”。江苏雄越公司技术工人徐培杰，扎根一线攻关石油装备“卡脖子”技术。他参与研发的140MPa压裂井口装置，抗压等级远超国内标准，打破国外垄断并占据胜利油田80%市场份额，相关专利达15件，获省机械科技进步二等奖。从“引进依赖”到“自主可控”，他用创新让中国采油装备跻身国际先进水平，为国际能源合作提供硬核支撑。

产业升级

在传统领域再造新优势

在制造业升级与乡村全面振兴的主战场，新晋市劳模们以创新为画笔，为传统产业注入智能基因，让老产业焕发新生机。

智能制造的“操盘手”。赛得利（盐城）纤维维保部副部长周州，是传统制造业的“效率革新者”。面对进口设备技术壁垒，他带领团队破解PLC程序加密难题，仅用50元成本解决进口设备5万欧元的维修报价。在“提升打包机效率”项目中，他通过动作拆解与流程优化，将进口打包机产能从每年8万吨提升至每年12万吨。主导的“降低仪表非计划停台率”等项目，累计节约成本超百万元，让传统纺织企业踏上智能化快车。

新兴赛道

在蓝海领域开疆拓土

在5G、低空经济等新兴领域，新晋市劳模们勇当“第一个吃螃蟹的人”，在未知领域开拓创新版图。

弯道超车的“新农人”。在乡村振兴的征程中，盐都区潘黄承艺蔬果超市网红电商直播刘程媛，是实现农产品销售弯道超车的“新农人”。这位南京艺术学院播音主持专业毕业生，放弃都市繁华，返乡投身农业。2020年，她目睹草莓滞销，先是朋友圈推广送货，帮村民出售草莓3万斤、销售额15万元；后开淘宝店，搭建产销通道；还投身直播带货，累计销售额破千万元，成抖音“网红”。她用专业知识开辟销售新路径，带动周边农户致富，让农产品走向全国，以数字化赋能农业，为乡村振兴注入新动力。

低空经济的“探路者”。盐城移动政企解决方案经理黄林艳，是通信领域的“创新多面手”。她牵头建设盐城低

空智联网试点，利用5G通感技术实现无人机轨迹实时监控与自动避障，为农业植保等场景提供安全可靠的通信保障。在农业领域，推动无人机搭载AI视觉识别系统，实现病虫害智能诊断，让“科技务农”成为现实。从后端网络优化到前端应用拓展，她带领团队斩获“绽放杯”5G应用全国三等奖，让5G技术从“高速网络”走向“赋能百业”的传统农业变身“智慧田园”。

数控技术的“追光者”。阜宁县宏达石化机械有限公司技术员曹兆国，进入盐城技师学院学习数控技术，刻苦练习，常深夜在厂房钻研。2011年入职阜宁县宏达石化机械有限公司，面对挑战，他勇挑重担，积极创新，解决可溶桥塞多项难题，提升产品合格率，带来年均500万元销售收益，获得多项专利与荣誉。他还甘当“领头雁”，开展“传帮带”，带出12名骨干徒弟。17载坚守，他以匠心逐梦，在数控技术道路上闪耀光芒。

港口智能的“先锋官”。盐城港航集团市场经营部副经理丁浩明，用创新改写港口作业规则。他自创“以静制动”吊装操作法，将桥吊作业效率提升至每小时64TEU，创盐城港纪录。在首届长江港口技能竞赛中，他带领团队斩获团体一等奖，将盐城港操作水平推向行业前沿。从传统装卸到智能调度，他用毫米级精度的操作哲学，让港口机械成为“智能舞者”，为物流畅通提供高效支撑。

后记：创新是引领盐城发展的最强音，劳模们的创新故事，串联起盐城高质量发展的创新图谱。

当前，我市正处于产业升级与动能转换的关键期，比任何时候都需要弘扬创新精神。让我们以劳模为榜样，在各自岗位上敢于突破、勇于实践，用创新之笔书写“强富美高”新盐城现代化建设的壮丽篇章，让创新成为这座城市最澎湃的发展引擎。

责任编辑：徐育书 编辑：蒋超 电话：88303736
电子邮箱：yfdzbms@126.com

“苏韵伊情·情暖六一”儿童剧走进察布查尔

本报讯（记者 陶秋凤）5月25日，经典新编儿童剧《封神之哪吒大战红孩儿》在察布查尔县体育馆精彩上演。此次活动由江苏援疆前方指挥部指导，盐城援疆工作组与南通援疆工作组联合主办，旨在通过艺术的形式，弘扬真善美精神，促进苏伊两地人民的情感联系和文化认同，深化各民族交往交流交融，扎实推进文化润疆工程。

舞台上，一段充满奇幻色彩的冒险故事徐徐展开：哪吒巧遇垂钓的姜子牙，获赠法宝《太公兵法》，不料兵书被顽皮的红孩儿偷走。为夺回兵书，哪吒勇闯火云洞，开启了一场妙趣横生又紧张刺激的旅程。演出融合了话

剧、戏曲、歌舞等多种艺术形式，以现代化的创意设计为哪吒、红孩儿等经典神话角色注入新活力，生动展现中华优秀传统文化的创造性转化和创新发展。

作为全国十大院团联袂打造的“封神”系列舞台作品之一，该剧致力于为中国孩子构建充满正能量的“英雄宇宙”，传递真、善、美的核心价值。现场气氛热烈，掌声不断。五年级学生郭钰观剧后兴奋地说：“我太喜欢哪吒了！他和红孩儿斗智斗勇特别精彩。这个故事告诉我们团结和善良很重要，这个节日礼物太棒了！”

察布查尔县400余名家长和儿童前来观看，共同感受传统文化的魅力。

我市小学幼儿园多彩活动庆“六一”



徐振理为孩子们讲述新四军革命故事。受访者供图

本报讯（记者 邓兆冲）“六一”国际儿童节不仅是孩子们的欢乐节日，更是开展红色文化与传统文化教育的重要契机。连日来，我市小学、幼儿园精心组织系列主题活动，助力孩子成长。

5月29日，市聚亨路小学举办“学习新思想 做好接班人”主题演讲比赛，选手们展现新时代少年朝气与担当。同时，该校还开展文艺展演、红色教育等活动，让孩子在欢乐中学习成长。5月30日，市新都路小学举行“牢记党的教导 争做强国少年”合唱展演，孩子们用歌声表达爱国情怀。

滨海县人民路实验小学邀请“中

此外，亭湖小学借校园文化艺术节，融入端午元素，展现学子传承家国情怀的风采；市六一幼儿园开展“双节喜相逢 满园乐无穷”活动，家长与孩子共包粽子，让传统文化在欢乐中扎根。

我市教育系统以多样活动，推动传统文化与节庆融合，引导孩子们感受文化魅力，增强文化自信，在活动中厚植家国情怀，争做新时代好少年。

东台市五烈镇仙河村

粽叶飘香传温情

□何国庭 记者 宋晓华

连日来，东台市五烈镇仙河村新时代文明实践站开展“粽情送温暖”端午主题活动。村组干部、网格员与志愿者亲手包粽子、上门走访，为低保户、五保户等特殊群体送去节日关怀，传递新时代文明实践新风尚。

5月29日上午，仙河村新时代文明实践站旁的巷道里，10多名志愿者围坐在一起，用粽叶裹入糯米、猪肉或红豆等食材。村党支部书记张介进

端午慰问暖人心

绍，活动特意邀请老党员和群众志愿者现场传授包粽技艺，“既能让年轻人感受端午文化内涵，也能增进邻里温情”。经过一番忙碌，200多只棱角分明的粽子在灶台上蒸腾起浓郁香气。5月30日上午，张介进带队走访慰问低保户、五保户家庭，将热腾腾的粽子送到他们手中。“这些粽子好香，我的心里更甜！”周大爷捧着粽子感慨道。

此次慰问不仅是节日关怀，更是仙河村“网格+志愿”长效服务机制的生动体现。

大众时评

粽香里的传承与活力

□陶秋凤

当艾草香飘满盐城的大街小巷，龙舟赛的鼓声阵阵擂响，端午节又至。这个被列入世界非物质文化遗产的节日，承载着中华民族上千年的文化记忆，是民族精神的生动写照。

盐城，依水而兴，其端午节的过法，尽显传统与现代交融的独特魅力。盐龙体育公园的湖面上，龙舟如离弦之箭飞驰。参赛队员们齐心协力、奋力划桨，岸边群众呐喊助威此起彼伏，浓浓的节日氛围扑面而来。文博场馆内，独具特色的“民俗体验之旅”吸引众多市民参与。大家手持特制的“通关文牒”，穿梭于各个民俗驿站，沉浸式感受传统文化的独特魅力。

各大景区精心设计互动项目，以代表端午传统的五色丝线为纽带，串联起香囊制作、雄黄点额等体验活动，让游客在动手实践中，切实领略端午习俗的深厚内涵。

这些遍布盐城各地的活动，形式新颖、参与度高。它们宛如一座座桥梁，让古老的端午习俗在新时代找到

了全新的表达方式，不再遥不可及，而是变得人人可亲近、可感受、可参与。

端午文化的生命力，在于它能持续融入人们的生活，尤其是走进年轻一代的心田。在盐南高新区科城街道民富社区，孩子与家长携手包粽子、缝制香囊，手艺在指尖流转，民俗故事在耳间回荡。

串场河畔，一群年轻艺人运用数字技术，尝试复原和展示古代龙舟竞渡的热闹场景，为传统文化注入科技新动能。“00后”身着汉服参加端午诗会，非遗传承人开启直播传授包粽子、做香囊技艺……我们从中感受到的，不仅是文化血脉的延续，更是传统文化在新时代焕发出的蓬勃生机。这种传承，既守住了文化根脉，又不断融入时代新元素。

粽叶的清香，穿越千年依旧沁人心脾。如今，文化自信已成为时代的主旋律。愿端午的龙舟，载着这份厚重的文化驶向未来；愿艾草的芬芳，滋润更多年轻的心灵。保护、传承、发展好节日文化，让其真正融入当下生活，这便是对端午节，乃至中华优秀传统文化最好的致敬。



我言新闻客户端二维码

登瀛观察微信二维码